

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. réselés, alagutépítés a metró északi szárnyvonalán

i don pr il sl

1978. december 11.

a hideg idő nehezíti a metróépítők munkáját, különösen a betonozók tempóját lassítja. a cementnek ebben a nagy hidegben több idő kell a kötéshez, és a dombóvári uti központi telepen levő betonkeverőgépet naponta többször is át kell programozni. gondot okoz a duna alacsony vízállása, a kotrógépekkel ugyanis nem lehet folyamatosan dolgozni - így megfelelő mennyiségű homokos-kavics a betonozáshoz nem mindig áll rendelkezésre. a szabadban munkájukat végzők, a gépkezelők, a társaikat kiszolgálók a nagy hideg miatt a folyamatos munkában többször kénytelenek meg-megszakítani a munkát.

molnár györgy építésvezető a metró északi szárnyvonalának munkálatairól az mti munkatársának elmondta, hogy jelenleg az élmunkás téri állomás mintegy 160 méter hosszú szakaszának réselésén dolgoznak, s ezt várhatóan az év végéig befejezik. a templom előtti részen a résvezetőgerendákat rögzítik, amelyek már a pajzskiszűrő kamra oldalfalának építéséhez készülnek.

/folyt.köv./

- 1 -

li

bb. 1./réseles folyt./il

a balzac utcánál a metró szellőztetését szolgáló alagutat formálják; a függőleges aknában 25,5 méter mélységig mennek le, még 7 méter van hátra. a tervek szerint ezzel is még ebben a hónapban meglesznek.

a vonalon jelenleg a baloldali furópajzzsal dolgoznak. az alagutépítésre „befogott” terület a radnóti miklós utca és a balzac utca közötti szakasz ahol a talajviszonyok kezdenek romlani: az építőknek erősen töredezett homokos-agyaggal van dolguk. a mélybe naponta leszállnak a geológusok is, ők elemzik mondják meg pontosan a földtömeg összetételét, majd ennek megfelelően programozzák a furópázs sebességét. a talajmechanikusok másik csoportja a váci ut és a csanády utca kereszteződése közlemben végez kutatófurásokat, hogy feltárja az ezután építendő alagut talajösszetételét.

az északi szárnyvonal mintegy 350 fős kollektívájában ott vannak a közmű-vállalatok brigádjai is. a posta szakemberei az élmunkás téri szakaszon dolgoznak. a balzac utca és a csanády utca közötti részen már befejezték a kábelfektetést, jelenleg a balzac utcától a dózsa györgy utig terjedő vonalon a műanyag-csőket helyezik a földbe: a csövekbe utólag húzzák be a kábeleket, összesen csaknem 100 kilométernyit. a mélyépítő vállalat a csanády utcai aluljáró alatti vízcső-bujtatót szereli, amellyel előreláthatólag még az idén elkészül. ekkor gyakorlatilag a marx tértől a dózsa györgy utig teljes hosszban meglesz az 1600 milliméter átmérőjű főnyomóvezeték.

a metróépítés felszíni munkálataiból kiveszi részét a budapesti közlekedési vállalat is. a dózsa györgy utnak a váci ut és a lehel ut közötti szakaszán már korábban befejezték a felsővezetéképítést és a vágányfelújítást. december 15-től 18-ig a dózsa györgy ut és a váci ut torkolatában dolgoznak, a fővárosban tartózkodó lengyel munkások egy csoportjával közösen.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./réseles2. folyt./il

december 18-án hajnali 4 órától a váci uti villamosok nem a bulcsu utcán, hanem a lehel úton mennek végig a marx torig. a sárga szerelvényeket a metró építési területéről - a dózsa györgy uttól a balzac utcáig terjedő szakaszáról - végleg kivonják; a villamosok helyett autóbuszok közlekednek./mti/

..-

bb. 2. nszk est a televízióban

i ke pr il sl

1978. december 11.

szóda este első alkalommal kerül sor a televízióban a zweites deutsches fernsehen /zdf/ estjének megrendezésére. a magyar televízió évek óta gyümölcsöző kapcsolata alakult ki az nszk e jelentős tv-állomásával. a nézők számos népszerű filmsorozatával találkoztak már, mint a felügyelő, a derrick, a képtelen képes történelem vagy a vasárnapi koncertek.

a zdf estjének háziasszonyi tisztét elfi von kalck-reuth tölti be - partnere kertész zsuzsa lesz. a főműsorban egy megrendítő témájú tv-filmet láthatnak a nézők a sztori címmel, amely művészi gonddal ábrázolja két fiatal erőfeszítését egy nappal napra fogyó élet megszüntetéséért. a program második felében margot werner műsorán szórakozhatnak az érdeklődők: a derűs, kedves könnyűzenei összeállításban vendégszerepel többek között a népszerű adriano celentano, günter meisner és adriano barreto is. a komolyzene kedvelőire is gondolnak a zdf estjének összeállítói: a chicagói szimfonikus zenekar mendelssohn hangversenyét választották ki a tv-állomás felvételei közül. a dirigens szerepében a magyar szimfonikus solti györgy mutatkozik be./mti/

..-

bb. 3. akadémiai állásfoglalás az idegen szavakról

i km fe pr il sl

1978. december 11.

a szaktudományoknak kell példát mutatniuk, új nyelvművelő-könyvekre van szükség - állapította meg egyebek között a magyar tudományos akadémia elnöksége, megtárgyalva az idegen szavak használatáról készített előterjesztést.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3./akadémiai folyt./11

a benkő Loránd akadémikus és Lőrincze Lajos által készített tanulmányt a szakemberek széles köre vitatta meg, majd ezután foglalt állást az akadémia vezető testülete.

most nyilvánosságra hozott állásfoglalásukban hangsúlyozták: az idegen szavak használatának megítélésakor számba kell venni, miként fejlődik, alkalmazkodik a magyar nyelv a mai korszerű, tudományos, gazdasági technikai körülményekhez, igényekhez. a már meghonosodott idegen szavaknál azok helyes, pontos alkalmazására kell törekedni. lényeges, hogy ne csak az idegen szavak használatát elemezzék a nyelvtudósok, hanem terjesszék ki a vizsgálatot a magyar és az idegen szavak stiláris fordulatok, mondatszerkezetek helyzetére, idegenszerű használatára is.

megállapították: a magyar közvélemény érzékenyen figyeli a nyelvvel kapcsolatos fejleményeket; a nyelv kérdéseit joggal a nemzeti tudat részének tartja. épp ezért az mta alapítási céljának megfelelően, s mai feladatainak tudatában a magyar nyelv ápolását és fejlesztését saját ügyének is tekinti. különös felelősség hárul a nyelvtudósokra. az eddiginél behatódobban kell foglalkozniuk a nyelvtudósoknak a mai magyar nyelv fejlődésének fő tendenciáival, az írott és beszélt nyelv állapotával, a nyelvművelési munkának még mélyebb tudományos megalapozást kell adniuk. ehhez elkerülhetetlen a készülőben lévő nyelvművelő kézikönyv előbbi befejezése mellett újabb nyelvművelő kézikönyvek - iskolai szinonima szótár, a nyelvtudomány terminológiai szótára - elkészítése.

a tudótestület felhívta a filozófia, a szociológia, a pszichológia, a pedagógia és a történelmi tudományok művelőit, te- gyenek újabb erőfeszítéseket a terminológiai tisztaságért, a fogalmak világosabb meghatározásáért, s így váltsák fel a pótolható idegen szakszavakat, fogalmilag tisztázott és érthető magyar megfelelőekkel.

az elnökség felhívta a tudományos osztályok és a felügye- letük alá tartozó társaságok figyelmét: vitassák meg az idegen szavak használatát a saját szaknyelvükben, különös tekintettel a tudomány népszerűsítésében, a tudományos ismeretterjesztésben. az akadémia felkéri azokat az intézményeket, amelyeknek a közműve- lődésben fontos szerepük van - rádió, televízió, sajtó-, hogy a maguk területén törekedjenek a megértést gátló, felesleges i- degenszavak használatának visszaszorítására.
/folyt.köv./

- 4 -

bb. 3./akadémiai ...2. folyt./11

ehhez az akadémia kész tudományos-szakmai segítséget is ad- ni. ugyancsak felkérték az illetékes minisztériumokat, hogy az új, illetve az átdolgozásra kerülő tankönyvek és jegyzetek nyelvi megformálásakor jobban vegyék figyelembe közérthetőség kívánalmait.

az mta az országos közművelődési tanáccsal együttmű- ködve a jövőben is folyamatosan figyelemmel kíséri a mai magyar nyelvhasználatot, s ezen belül az idegen szavak kérdését. az elnökség 3-5 év múlva ismét elemzi az idegen szavak előfordulá- sát nyelvtudományi szempontból.
/folyt.köv./

.-.

bb. 4. félezer fotó az „eltűnt”, pécsről

1978. december 11.

1978. december 11.

pécs és a mecsek rég eltűnt vagy átformált részleteit őrzik azok a fényképek, amelyek a közelmúltban kerültek a Janus Pannonius Múzeum helytörténelmi fotoarchívumába. a két világ- háború közötti időszakban - az akkori idegenforgalmi hivatal megbízásából - neves pécsi fotografusok sorra megörökítették a város és a hegység szépségeit, érdekességeit, jellegzetessé- geit. a csaknem félezer kitűnő minőségű fénykép alapján re- konstruálni lehet pécs félévszázad előtti arculatát. korabeli fotók őrzik - többek között - a mecsekaljai repülőtér és a pécs- bányai ezer éves gesztenyefa, az 1932-es egyetemalapítás és a volt belvárosi kávéház, az azóta lebontott abaligeti viadukt és alagút emlékeit. a fényképgyűjtemény különösen értékes rész a patinás pécsi gyárak - a Zsolnay porcelángyár, a Hammerli kesz- tyűgyár, a Littke pezsgógyár - múltját ábrázoló fotók, amelyek ma már ipartörténelmi dokumentumoknak számítanak./mti/

.-.

bb. 5. muzeumba kerülnek a régi szifonpatron-töltő gépek

1978. december 11.

1978. december 11.

muzeumba kerülnek a Répcelaki Szénsavtermelő Vállalat ré- gi szifonpatron-töltő gépei. ezeken a berendezéseken fásasztó, nehéz munkával töltötték a patronokba a széndioxidot.
/folyt.köv./

- 5 -

bb. 5./muzeumba folyt./il

a munka nemcsak fárasztó, de lassu is volt, s emiatt sokszor hiánycikknek számított a patron.

egy éve korszerű, automata gépek, berendezések dolgoznak a szénsavgyárban. a régi töltőgépek közül kettőt felújítottak és a zalaegerszegi olajipari muzeumba szállítanak./mti/

--

bb. 6. szennyvizbirság helyett tisztítóművek

tóa ká il sl

1978. december 11.

korszerű szennyviztisztító művet helyez üzembe a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat, amely éveken át nagy összegű bírságot fizetett azért, mert előtisztítás nélkül eresztette a szennyvizet a válicka patakba. a berendezések szerelése befejeződött, s megkezdtek az üzempróbákat, naponta 900-1000 köbméter szennyvizet tisztítanak meg. elkészült a zalaegerszegi hűtőház és a zalaegerszegi baromfifeldolgozó vztisztító berendezése is./mti/

--

bb. 7. megközelítőleg százezer forint értékben vásároltak műalkotásokat a miskolci téli tárlaton

kör ká il sl

1978. december 11.

a magyar képzőművészek szövetsége észak-magyarországi területi szervezetének - miskolci téli tárlatán eddig megközelítőleg százezer forint értékű műalkotást vásároltak meg. a borsod megyei tanács művelődési osztálya 6 festő és grafikusművész alkotását vette meg. ezekkel a megye művelődési otthonainak, valamint kiscsalériáinak gyűjteményét gyarapítja. miskolc megyei város tanácsa husz képzőművészeti alkotást vásárolt meg, amelyekkel a város közintézményeit díszíti./mti/

L.

--

- 6 -

bb. 8. koral kábel - kevesebb áramvesztés

hag ká il sl

1978. december 11.

a villamos távvezetékeknel használatos acél-alumínium kábeleknél korszerűbb, új termék, a gyár szabadalmát képező úgynevezett koral kábel gyártására készülnek fel a miskolci december 4 drótművekben. a valamennyi műszaki mutatójában jobb, kisebb súlyu, kevesebb energiavesztésű és nagyobb korrózióállóságú gyártmányt a miskolci üzem szakemberei két év alatt fejlesztették ki. a szabadalomként elfogadott koral kábel védettségét magyarországon kívül huszonhat államban jelentették be. a miskolci üzemben eddig - kísérleti és bemutatási célokra - összesen tizenöt tonna koral kábelt készítettek, amelyből elsőként most a borsod megyei mezőkövesd és gelej közötti új hálózaton mintegy hét kilométer hosszúságú szakaszt építenek ki. az új termék gyártása miskolcon beruházás nélkül az eddig használatos technikai eszközökkel, belső átalakítással történik és a termelés fel-futása után a rendeléseknek megfelelően évente hatezer tonna, minden piacon egyaránt értékesíthető, újfajta kábelt gyárthatnak majd.

a gyár szakemberei a kisebb szakítószilárdságú horganyzott acélhuzalok helyett a koral kábel úgynevezett „lelkét”, nagyszilárdságú acélsodronyból alakították ki, amelyet alumíniumcsőbe „huztak”, e köré alakítják ki az ugyancsak új eljárással a fonott alumíniumtestet, amely egyrészt az elektromos feszültség vezetésére szolgál, ugyanakkor a „lelek”, további korrózió ellenállását is biztosítja. a kész kábel tulajdonságai a villamos energiaipari kutató intézet nemrég befejeződött vizsgálatai alapján mindenben jobbak, mint a hagyományos acél-alumínium kábeleké. a kedvező tulajdonságai közül a leglényegesebb, hogy a rajta átfolyó áramvesztés 4-5 százalékkal kisebb, mint a hagyományos vezetéken, szakítószilárdsága korrózióállósága, terhelhetősége viszont magasabb./mti/

L.

--

- 7 -

bb 9. visszatért a köd - lelassult a közlekedés

i sb/s bzs hgy

1978. december 11.

a szokatlan hideget kiszorító enyhüléssel a köd is visszatért, s elsősorban budapestet és a fővárostól keletre, északra lévő országrészeket borította el hétfőn reggel 400-800 méteres ködtakaró. az utinform jelzései szerint az országban hóakadály már nincsen, valamennyi ut járható, de az utburkolat sok helyen nyirkos, nedves, s ezért mintegy 250 szórógépet vetettek be a síkosság ellen. a ködös országrészekben általában mindössze 50-100 méterig lehetett belátni az utat, s így indokoltan lelassult a forgalom.

óvatosabban közlekedtek a budapesti tömegközlekedési eszközök is. a köd miatt a bkv a csepel művek és budafok-háros, valamint meyer és pünkösdfürdő között közlekedő dunai átkelőhajó-járatát átmenetileg leállította. a ferihegyi repülőtér forgalmát is megzavarta a köd, s bár budapestről elindulhattak a menetrend szerinti járatok, csak tetemes késséssel, a köd felszakadozása után fogadhatták a prágából, moszkvából és berlinből érkező gépeket. /mti/

--

bb 10. csőtörés az akácfa utcában

i sb/s bzs hgy

1978. december 11.

a hétfőre virradó éjszaka az akácfa utca 3. számú ház előtt eltörött a vízhálózat 100 milliméter átmérőjű nyomóvezetéke. a szerelők azonnal lezárták a vizet és hozzáfogtak a földmunkákhoz. átmenetileg többszáz lakás maradt víz nélkül, de remélhető, hogy hétfőn a kora esti órákban ismét megindítják a vízszolgáltatást. /mti/

--

bb 11. kiss lajos vezérőrnagy,

mm bzs hgy

1978. december 11.

a magyar honvédelmi szövetség főtitkára hazaérkezett prágából, a csehszlovákiai testvérszervezet, a svazarm kongresszusáról. /mti/

--

9.50/bzs

- 8 -

102007

bb 12. elutazott az szmbt küldöttsége

fe bzs hgy

1978. december 11.

hazautazott a szovjet-magyar baráti társaság moldovai tagozatának küldöttsége, amely a magyar-szovjet baráti társaság meghívására egy hetet töltött hazánkban pavel petrovics bocunak, a moldovai szszk írószövetsége első titkárának vezetésével. a vendégek itt tartózkodásuk során látogatást tettek az mszbt tagcsoportjainál, szakmai programokon vettek részt. a küldöttséget a társaság székházában fogadta nagy mária, az mszbt főtitkára. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. magyar andrás, az mszbt országos elnökségének tagja bucsuztatta. jelen volt ivan vasiljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

--

bb 13. baráti társaságok szemináriuma prágában

fe bzs hgy

1978. december 11.

december 11. és 16. között a szocialista országok baráti társaságainak részvételével szemináriumot rendez a cseh-szlovák-szovjet baráti társaság prágában. a tanácskozás témája az ipari üzemek munkáskollektíváiban végzett barátsági munka tapasztalatai. az eseményre elutazott a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, koszti lajosnak, a lenin kohászati művek igazgatójának, az országos elnökség tagjának a vezetésével. a ferihegyi repülőtéren jelen volt i.v. szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetsége magyarországi képviselője. /mti/

--

bb 14. john j. gunther,

s bzs hgy

1978. december 11.

az amerikai egyesült államok polgármesterei konferenciájának ügyvezető igazgatója - aki magyarországon a várospolitikai kérdéseket tanulmányozta -, vasárnap elutazott hazánkból. magyarországi tartózkodása során fogadta szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, és találkozott a magyar urbanisztikai társaság vezetőivel is. /mti/

--

11.20/bzs

-9-

120007

bb 15. elhunyt kónya istvänné

han/ká bzs hgy

1978. december 11.

kónya istvänné, a petőfi brigád volt harcosa, elhunyt. temetése december 13-án, délután 3 órakor lesz a pécsszabolcsi temetőben.

a magyar partizánszövetség

/mti/

--

bb 17. a drámaíró és a színházi alkotás - nemzetközi kollokvium budapesten

t me/fe bzs hgy

1978. december 11.

drámaírók, rendezők és más színházi szakemberek a magyar színházi élet és több mint husz ország képviselői - tanácskoznak a drámaíró és a színházi alkotás témájáról az mta kongresszusi termében hétfőn kezdődött kollokviumon. a nemzetközi színházi intézet rendezésében - ez a harmadik kollokvium budapesten - megvitatják a drámaíró és a gyermekszínház kapcsolatát is a közelgő nemzetközi gyermekév előkészítése során.

mátrai-betegh béla a nemzetközi színházi intézet magyar központjának alelnöke nyitotta meg a háromnapos kollokviumot. vitaindítóként szakonyi károly drámaíró az író és a színház együttműködésének fontosságáról szólva hangsúlyozta: a dráma nem lehet a színháztól független alkotás. azért íródott, hogy azt eljátszák. a drámaíróknak alkotás közben végig kell élniük a mű színházra állításának folyamatait. alkalmazkodniuk kell a színház élő és természetesen változásban levő törvényeire. a drámaíró munkája nem fejeződik be a mű megírásával, együtt kell hogy működjenek a rendezőkkel, színészekkel. gyárfás miklós drámaíró vitaindítójában kifejtette: a színház megújításához szükséges, hogy a színházon előtérbe kerüljön az írói alkotás. a játékot nem helyettesíthetik látványos elemek.

a kollokvium vitával folytatódott. /mti/

11.37/bzs

- 10 -

13 ⁰⁹ V7

bb 18. a magyar népköztársaság és a fejlődő világ - garai róbert külügyminiszter-helyettes nyilatkozata

i ma/um pr hgy

1978. december 11.

a napokban magas szintű küldöttség élén járt magyarországon a fejlődő világ két fontos országának, szíriának és etiópiának vezetője. a nemzetközi találkozók, valamint a naponta érkező hírek, kommentárok is a fejlődő országok növekvő világpolitikai szerepét bizonyítják. garai róbert külügyminiszter-helyettes mélykúti attilának, a magyar távirati iroda munkatársának kérdéseire válaszolva ismertette a magyar kormány a fejlődő országokkal kapcsolatos álláspontját, valamint a két- és sokoldalú együttműködés fejlődését.

- korunk forradalmi áramlatainak és fő erőinek egyike, a nemzeti felszabadító mozgalom nagy sikereket ért el az elmúlt évtizedekben. ázsia, afrika és latin-amerika térségeiben 1945 elején 30, 1960-ban 67 független fejlődő ország volt, s számuk ma már 113. hozzájuk tartozik a föld területének 50,1 százaléka, amelyen a föld lakóinak csaknem fele, több mint kétmilliárd ember él. a gyarmatosítás és az ujgyarmatosítás szorításában ezek az országok ma még nem játszanak közvetlenül nagy szerepet a világgazdaságban és a világkereskedelemben. de komoly figyelmet érdemel, hogy a fejlett tőkés világ legfontosabb országai - az egyesült államok, a közöspiaci országok és japán - jelenleg átlagosan 75-100 százalékban a fejlődő világból importálnak olyan fontos nyersanyagokat, mint a kőolaj, földgáz, bauxit, uránérc, vas, réz, ón, kaucsuk, króm, ólom, kobalt, wolfram. hozzá kell tenni, hogy a fejlődő országok nagy részében még óriási feltáratlan természeti kincsek rejtőznek, s ugyanakkor ezek az államok a jövőben igen tekintélyes felvevő piacokká válhatnak. a nem kapitalista politikai, gazdasági, társadalmi átalakulás szükségességét egyre több fejlődő ország ismeri fel: haladó reformokkal formálják jövőjüket, s antiimperialista külpolitikát folytatnak. közülük megkülönböztetett figyelmet érdemelnek az új, szocialista irányzatú országok. a varsói szerződés tagállamai a politikai tanácskozó testület 1978. november 22-23-1 ülésén hangsúlyozták, hogy ezekkel az államokkal a jövőben is fejlesztik sokoldalú elvtársi együttműködésüket.

/folyt.köv./

- 14 -

11.55/um

124 ⁰⁷

bb 18. /a magyar1.folyt./um

a magyar népköztársaság milyen kapcsolatot alakított ki a fejlődő világgal és milyen szerepet vállal a haladás útjára lépett országok segítésében?

- a magyar szocialista munkáspárt hosszútávú elvi politikájának, hazánk politikai és gazdasági érdekeinek megfelelően sokoldalú és dinamikus együttműködés alakult ki a fejlődő világ és a magyar népköztársaság között. nyolc évvel ezelőtt 50, jelenleg pedig 82 fejlődő országgal állunk diplomáciai kapcsolatban, s 34 nagykövetség, 38 külkereskedelmi kirendeltség, valamint mintegy 100 vállalati képviselői iroda, illetve szerviz kirendeltség működik e térségekben. az együttműködés különböző területein - családtagjaikkal együtt - több mint háromszáz tevékenykednek tartós kiküldetésben. a kapcsolatainkat szabályozó műszaki-tudományos, kereskedelmi, kulturális, tájékoztatósi, konzuli, turisztikai, légügyi, közúti, hitel és más államközi szerződéseink száma meghaladja a kétszázat.

- a politikai, gazdasági és más együttműködési lehetőségek feltárását és fejlesztését, szocialista építő munkánk tapasztalatainak, valamint a legfontosabb nemzetközi kérdésekben kialakított álláspontunknak a megismertetését egyaránt hasznosan szolgálják a magas szintű tárgyalások. az elnöki tanács elnöke 1970-től 17 fejlődő országban járt hivatalos látogatáson és 13 államfőt fogadtunk hazánkban a fejlődő világból. az említett időszakban a minisztertanács elnöke háromszor látogatott e térségbe és onnan nyolc kormányfő folytatott megbeszéléseket magyarországon. miniszterelnök-helyettesek, illetve miniszterek vezetésével az elmúlt nyolc évben 86 magyar küldöttség járt a fejlődő országokban és 142 ilyen szintű delegáció tárgyalt hazánkban. nagyon jelentősek azok a kapcsolatok, amelyeket az mszmp a fejlődő országokban működő testvérpártokkal, a nemzeti demokratikus forradalmi pártokkal és mozgalmakkal kialakított. ezek, valamint a társadalmi és a tömegszervezetek közötti együttműködések jótékony hatásuk az államközi kapcsolatok fejlesztésére is.

- az egyesült nemzetek szervezetében és más nemzetközi szervezetekben is szoros együttműködésre törekszünk a fejlődő országokkal. álláspontjaink sok fontos nemzetközi kérdésben találkoznak, s ez lehetővé teszi közös fellépésünket; egyes ügyekben támogatásuk megszerzését, más területeken pedig igazságos követeléseik megvalósításának előmozdítását a mi segítségünkkel. az ensz-ben magyarország többek között tagja az apartheid elleni harccal, a palesztin nép jogaival, a második fejlesztési évtized vizsgálatával, a technológiák átadásával foglalkozó bizottságoknak, valamint az ensz gazdasági és szociális tanácsának.

/folyt.köv./

- 12 -

12.00/um

12.07

bb 18. /a magyar....2.folyt./um

- a fejlődő országok szerepe hazánk külgazdaság kapcsolataiban is növekszik. a magyar külkereskedelmi forgalomnak 1970-ben öt, jelenleg pedig több mint nyolc százalékát adja az ezekkel az országokkal folytatott árucseré. a kilátások is kedvezőek, hiszen a fejlődő országok a magyar gépipari és élelmiszeripari termékek jó piacai, ugyanakkor a népgazdaságunknak nagyon fontos nyersanyagok, mezőgazdasági termékek és energia-hordozók forrásai. különösen irak, algéria, szíria, kuvait, libia, india, irán, nigéria, brazilia és peru szerepe jelentős a gazdasági kapcsolatokban. a kereskedelmi forgalom mellett termelési kooperációk létrehozásával, vegyesvállalatok alapításával, általában a korszerűbb együttműködési formák kialakításával törekszünk kapcsolataink további gazdagítására. hazánk közepesen fejlett, nyersanyagokban szegény ország. számunkra kedvezőtlenek a nemzetközi ártendenciák. következésképpen szerények a lehetőségeink a fejlődő országoknak nyújtott segítségadásban, ezért az együttműködésben a kölcsönös érdekek és a segítségnyújtás elemei harmonikus összhangjának megteremtését tartjuk szem előtt. az ensz kereskedelmi és fejlesztési konferenciájának számítási módszere szerint a fejlődő országoknak nyújtott támogatásban a magyar népköztársaság a nemzetközi összehasonlítás próbáját is kiállja.

- a fejlődő országok segítésében, helyzetük javításában mi azt a hatalmas erkölcsi-politikai támogatást tartjuk döntőnek, amelyet a szocialista világrendszer léte, a világeseményekre gyakorolt hatása, valamint a szocialista országok és a fejlődő világ összefogásán alapuló antiimperialista harc jelent. a kétoldalú politikai, gazdasági, kulturális kapcsolatok minden területe sok segítő elemet tartalmaz. jelenleg a műszaki-tudományos és kulturális együttműködések alapján, valamint a szakosított nemzetközi szervezeteken keresztül - több mint 700 szakemberünk tartózkodik a fejlődő országokban. segítenek a gazdasági élet szervezésében, az iparosításban, az egészségügy, az oktatás, a mezőgazdaság és a tudomány fejlesztésében. szakembereink munkájának segítő jellegét nem csökkenti az a tény, hogy a fogadó országoktól többségük anyagi térítést kap. a fejlődő országokból jelenleg ezernél több fiatal sajátítja el a különböző szakmákat hazánkban. a kétoldalú egyezmények, valamint az ensz és szakosított szervezeteinek keretében az 1960-as évek óta rendszeresen szervezünk magyarországon hidrológiai, talajtani, matematikai, növényvédelmi és más szaktanfolyamokat, továbbképzést biztosítva a fejlődő országok szakembereinek.

/folyt.köv./

- 13 -

12.05/um

12.07

bb 18. /a magyar ...3.folyt./um

a kulturális együttműködés 1970-1977 között a fejlődő országokból érkezett 1800 ösztöndíjasnak a magyar főiskolákon és egyetemeken szerzett diplomájában kamatozott. az idén a fejlődő világ 64 államából 1400 ösztöndíjas és 242 aspiráns tanul magyarországon. a szakemberküldés, az ösztöndíjasok, aspiránsok és szakmunkások képzése a segítségnyújtásunkkal együtt hozzájárul a kölcsönösen előnyös távlati együttműködési lehetőségek kialakításához.

a fejlődő országok - politikai és gazdasági céljaik szolgálatában - többek között kialakították az el nem kötelezett országok mozgalmát és az új nemzetközi gazdasági rend programját. ezekkel kapcsolatban mi a magyar népköztársaság kormányának álláspontja és az együttműködést milyen nehézségek gátolják?

- a magyar népköztársaság a nemzetközi élet fontos tényezőjének tekinti az el nem kötelezett országok mozgalmát, amely szerepet játszik a világ ügyeinek alakításában. e mozgalom és a szocialista közösség országainak álláspontja azonos vagy közel áll egymáshoz a világpolitika oly fontos kérdéseiben, mint amilyen az imperializmus, a kolonializmus, az újgyarmatosítás, a militarizmus, valamint a fajgyűlölet és a faji megkülönböztetés elleni harc. egyetértünk és mind gyakrabban együttműködünk a béke, a biztonság és a nemzetközi enyhülés erősítésében, a katonai-politikai szövetségek és az imperializmus külföldi katonai bázisainak felszámolásáért, a fegyverkezési hajszá megszüntetéséért, az általános és teljes leszerelésért folytatott küzdelemben, a nemzeti felszabadító mozgalmak támogatásában. meg-egyezik az álláspontunk az államok függetlenségének és szuverenitásának tiszteletben tartása és egyenjogúsága, a belügyekben való be nem avatkozás elvében. ezért a magyar népköztársaság támogatja az el nem kötelezett országok imperialistaellenes har-
cát. fontosnak tartja az együttműködés és a közös tevékenység fejlesztését a mozgalommal. bízunk abban, hogy az el nem kötelezett országok 1979-ben havannában megrendezendő csúcstalálkozóján tovább szilárdítja az el nem kötelezett országok antiimperialista egységét és hozzájárul a mozgalom haladó célkitűzéseinek megvalósulásához.

- a fejlődő országok többségében súlyosbodnak a gyarmati múltból származó gazdasági nehézségek; monokulturás és mezőgazdasági jellegű kivitelüket különböző tőkés protekcionista intézkedések nehezítik. az is gondot okoz, hogy exportjuk túlnyomó részét a tőkés vállalatok közvetítik. rohamosan nő a fejlődő országok külföldi adóssága: 1950-ben 8-10 milliárd, 1966-ban már 38 milliárd, jelenleg pedig hozzávetőlegesen 200 milliárd amerikai dollár a tartozásuk. gazdasági kapcsolataikban továbbra is döntő a tőkés országokkal meglévő együttműködés: tavaly exportjuk 72 százaléka a fejlett tőkés országokba irányult és össz-importjuk 68 százaléka onnan származott.

/folyt.köv./

- 14 -

12.15/um

13.07

bb 18. /a magyar4.folyt./um

- közös gazdasági törekvéseiket a fejlődő országok az új nemzetközi gazdasági rend programjában foglalták össze. a magyar népköztársaság támogatja az olyan jogos követeléseket, mint amilyen például az új típusú, a kölcsönös előnyökön és egyenlőségen alapuló nemzetközi gazdasági kapcsolatok kialakítása, a természeti kincsek feletti szuverenitás biztosítása, valamint a fejlődő országok gazdasági függetlenségének megszilárdítása. segítjük a termelők és fogyasztók érdekeit egyaránt szolgáló törekvéseket, mindenekelőtt az új nemzetközi gazdasági rend antiimperialista jellegű elemeinek érvényesülését. egyetértünk például azzal a jogokkal, hogy államosíthatók a külföldi tőkét, korlátozhatók a multinacionális vállalatok működését és - lehetőségeink szerint - készek vagyunk a segítségnyújtásra a fejlődő országok legfontosabb gazdasági feladatainak megoldásához. kedvezményes vámrendszert vezetünk be 1972-ben és az idén januártól 705 új termékre terjesztettük ki a kedvezményt. kormányunk 1978 januárjától a 26 leginkább rászoruló fejlődő ország termékeinek teljes vámmentességet biztosít. mindemellett meggyőződésünk, hogy a külső tényezők és segélyek önmagukban nem hozhatnak alapvető változást. ehhez elkerülhetetlenek a belső társadalmi, gazdasági reformok, valamint a tudományosan meg-alapozott fejlesztési politika, amely korlátozza a multinacionális vállalatok manővereit és biztosítja, hogy a gazdaság első-sorban az adott fejlődő ország népének valós érdekeit szolgálja.

- a jogos igények támogatásával egyidejűleg vissza kell utasítanunk az olyan nézeteket, amelyek a világnak „gazdag északra, és „szegény délre, „történi felosztásával elmoszák a különbségeket a fejlett tőkés és a szocialista országok között, mintha egyformán kellene viselniük a felelősséget a volt gyarmati területek helyzetéért. szembe kell szállnunk a fejlődő világban és az el nem kötelezettek mozgalmában jelentkező olyan - gyakran kínai ihletésű - nézetekkel is, amelyek korunk alapvető ellentmondását nem a két szemben álló világrendszer harcában, hanem a fejlett és a fejletlen országok ellentéteiben jelölik meg. elutasítjuk az olyan felfogásokat is, amelyek a szocialista szovjetuniót és a tőkés világ vezető hatalmát, az amerikai egyesült államokat - a „két szuperhatalom, „elnevezés ürügyén - azonosítják, s nem tesznek különbséget az imperialista katonai szövetség, a nato és a szocializmus vívmányait védelmező antiimperialista varsói szerződés között. károsak az olyan törekvések is, amelyek a szocialista és az imperialista országoktól egyenlő távolságot kívánnak tartani, illetve az el nem kötelezett mozgalmat a nemzetközi életben valamiféle különálló harmadik erővé szeretnék formálni.

/folyt.köv./

- 15 -

12.20/um

13.07

bb 18. /a magyar...5.folyt./um

ezen a nézetek és az ilyen erőfeszítések nehezítik a fejlődő országok harcát és ellentétben állnak az el nem kötelezett mozgalom alapvető célkitűzésével is. tulajdonképpen - az imperialista és a hegemonista kínai szándékoknak megfelelően - a mozgalmat elterelik igazi céljától, gyengítve a fejlődő világ imperialistaellenes küzdelmének hatékonyságát.

- az imperialista hatalmak a fejlődő országok politikai és gazdasági függetlenségének megerősödésének akadályozására - különösen a haladó, mindenekelőtt a szocialista irányú fejlődés viszszaországosítására - a klasszikus és az újgyarmatosító módszereket egyaránt alkalmazzák. a volt gyarmatosítók a határok önkényes kijelölésével még visszavonulásuk előtt elhívték a viszályok magvát, megteremtve a későbbi konfliktusok lehetőségét. a fejlődő világ szinte minden térségében bizonyítható, hogy az imperializmus és a helyi reakció élesítgeti a sovinizmust, kiélezi a törzsi és nemzetiségi szembenállást, területi vitákat és összeütközéseket szít. a szocialista közösség országai sokoldalú politikai, diplomáciai, és katonai támogatást adnak az agressziótól fenyegetett országoknak függetlenségük és haladó vívmányaik védelmére. meggyőződésünk azonban, hogy a fegyveres összecsapások ellentétesek az ujonnan felszabadult országok népeinek érdekeivel, valójában a visszahúzó erők, az imperializmus célját szolgálják. a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének legutóbbi, moszkvai üléséről kiadott nyilatkozata ezért állapítja meg: a béke és a biztonság megszilárdítására irányuló elvi politikájuktól vezérelve a tagországok következetesen fellepnek azért, hogy az ujonnan felszabadult államok közötti vitákat - akár csak a többi ország konfliktusát - békés politikai úton, tárgyalásokkal rendezzék - mondtotta befejezésül garai róbert. /mt1/

..

bb 19. átadták a vas megyében felépült ötezredik otp társaslakást

Lér/um is hgy

1978. december 11.

hétfőn adták át szombathelyen, a joskar ola-i városrészen az ötezredik otp társaslakást, s ezzel befejeződött az új lakótelep építése.

az otp beruházásában 1957-ben kezdték meg az első lakások építését vas megyében. a harmadik ötéves tervben 820, a negyedikben 2500 lakást adták át, a jelenlegi tervidőszakban pedig 3200 társaslakás létesítésével számolnak. zömük szombathelyen épült, s ezzel az otp jelentősen hozzájárult a lakásigények csökkentéséhez.

/folyt.köv./

- 16 -

12.33/um

13²⁰07

bb 19. /átadták ...folyt./um

a joskar ola-i lakótelepen 2600 társaslakást létesítettek. a lakások 75 százalékát 35 éven aluli fiatal házasok lakják, s több mint 50 százalékát fizikai munkások. ezen a lakótelepen épült fel országosan is egyedülálló kezdeményezésként 28 ugynevezett átriumház. ezek földszintes épületek, több lakással, garázzsal, kerttel. az öt- és tizszintes társasházak mind központi fűtéssel készültek. gondoltak az egyedülállókra s az öregekre is. részükre 176 garzonlakást hoztak létre, elkészült a városrészen egy 16 tantermes általános iskola, két 150 személyes óvoda, két nyolcvan személyes bölcsőde, ezenkívül orvosi rendelő, üzletek és különféle szolgáltató egységek állnak a lakók rendelkezésére. az ötezredik lakás kulcsát dr. szirmai jeno, az otp vezérigazgatója ünnepség keretében adta át kaczor jozsefnek, a vas megyei állami építőipari vállalat segédmunkásának és családjának egy ajándékként adott tízezer forintos butorvásárlási utalvánnyal együtt. jutalmat adtak át a lakások építésében legjobb munkát végző szocialista brigádoknak, dolgozóknak is. /mt1/

..

bb 20. halálos balesetek

tk um hgy

1978. december 11.

a hét végén 83 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. hat halálos, 34 súlyos és 43 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

dabason, a volán 1-es számú vállalat telepén schenk jános 19 éves szerelő, ujhartyáni lakos tehergépkocsival elütötte légrádi istván 52 éves lakatos, örkényi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a tolna megyei szakály községben a hőgyészi állami gazdaság agrokémiai üzemében schäfer jakab 49 éves lakatos, hőgyészi lakos munkavégzés közben hozzáért a vagon ütközőjébe akadt villanykábelhez és halálos áramütést szenvedett. a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

/folyt.köv./

- 17 -

12.38/um

13²⁰07

bb 20. /halálos ...folyt./um

pécs belterületén tosic mitar 44 éves csoportvezető, jugoszláv állampolgár pélmónostori lakos személygépkocsijával elütötte nikolics gábor 5 éves és bogos ambrusné 66 éves nyugdíjas helyi lakosokat. a kisfiu olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. bogos ambrusné súlyos sérülésekkel szállították a mentők kórházba. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

hajdu megyében csökmő belterületén egy személygépkocsi elütötte nagy márton 72 éves nyugdíjas csökmői lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

pest megyében biatorbágy külterületén az m1-es autóúton horváth jánosné 35 éves tisztviselő, budapesti lakos személygépkocsijával megcsuszott a sikos úton, áttért az uttest baloldalára, és összeütközött a vele szemben haladó camion gépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, bálint istvánné 58 éves nyugdíjas, budapesti lakos a helyszínen meghalt, horváth jánosné súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváthné nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

baranya megyében lapáncsa külterületén lévő vasuti átjáróban lyubovics emil 30 éves gépkocsivezető illocskai lakos tehergépkocsival a fénysorompó vasszekrényének ütközött és a vasuti síneken felborult. ezt követően egy tehervonat a felborult teherautónak ütközött. a baleset során lyubovics emil olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

bb 21. kőszegi és stájer iskola kapcsolata

Lér/um is hgy

1978. december 11.

ujabb kapcsolat született vas megye és a szomszédos ausztriai stájer tartomány között. ezuttal a kőszegi balogh ádám általános iskola és a foitsbergi iskola vette fel a kapcsolatot egymással. a két intézmény képviselői megállapodást kötöttek, hogy rendszeresen kicserélik az oktató-nevelőmunkában szerzett tapasztalataikat.

/folyt.köv./

- 18 -

12.40/um

132/xx

bb 21. /kőszegi ...folyt./um

kőszeg a jövő év júniusában 40 osztrák tanultót fogad. erre az alkalomra gazdag programot állítanak össze, sportvetélkedőt, közös kulturális műsort rendeznek a jurisics várban, s a vendégdiákok szakköri munkáiból kiállítást rendeznek. a kőszegi iskola negyven tanulója szeptemberben viszonzza a látogatást. /mti/

--

bb 22. időjárásjelentés

um hgy

1978. december 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. december 11-én, hétfőn 12 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

az atlanti-óceán fölött nagy kiterjedésű alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el, amely nedves, enyhe levegőt szállít az ibériai-félszigeten át nyugat-európa fölé. az enyhe levegővel elárasztott területeken változékony, szeles, helyenként esős az idő. a hőmérséklet csúcstéke nyugat- és közép-európában vasárnap 2, 8 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelő értéket. észak-északkelet-európában folytatódik a hideg, téli időjárás. a következő 36 órában a kárpát-medencét nyugat felől érkező nedves, enyhe levegőnek újabb hulláma éri el, emiatt folytatódik az évszakhoz képest enyhe idő.

házánkban vasárnap az ország északkeleti, keleti részén tulnyomóan borult, párás, egy-két helyen ködös idő volt. máshol időnként felszakadozott a felhőzet és több helyen 1, 5 órára a nap is kisütött. a dunántul északnyugati részén több helyen, a duna-tisza közének egy-két helyén kisebb eső esett, északkeleten ködszítálás, kisebb havazás volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 4 mm között volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton: 7, 12, máshol általában 2, 7, északkeleten plusz 1, mínusz 4 fok között alakult. ma hajnalra a dunántulon mínusz 1, plusz 3, máshol általában 0, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, párás, főként keleten ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken mínusz 2, plusz 1, máshol plusz 2, plusz 6 fok között volt.

/folyt.köv./
13.45/um

- 19 -

15⁰⁰ UG

bb 22. /időjárásjelentés...folyt./um

budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fok volt, 3,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 1 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

általában erősen felhős idő, hétfőn: számottevő csapadék nélkül, kedden: a dunántulon elszórta esővel, záporral. mér-sékelt, kedden napközben többfelé megélnék délkeleti, déli szél. az esti, éjszakai órákban több helyen köd, helyen-ként ködszítalással, ónos szítalással. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 3, minisz 2, északkele-ten: minusz 2, minusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 4, 9 fok között, egy-két tartósan ködös he-lyen kevéssel 0 fok felett.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

a felhőzet megnövekszik, ismétlődő esőkkel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 3, plusz 2 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területén 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 112 cm, víz hő: 2,2 fok./mti/

--

bb 16. a mahart

pá um hgy

1978. december 11.

közli, hogy az esztergom-sturovo között közlekedő nemzetközi átkelőjáratot december 13-tól, szerdától beszünteti. /mti/

--

- 20 -

13.55/7.

15⁰⁵ UG

bb 23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00óráig

se um

1978. december 11.

1. metróépítés
2. nszk-est a tévében
3. mta állásfoglalás /1.sz.jav./
4. fényképek pécsről
5. muzeumba kerülnek a régi szifonpatron-töltő gépek
6. szennyviktisztító mű
7. miskolci téli tárlat
8. koral kábel
9. utinform-jelentés /2.jav./
10. csőtörés
11. hazaérkezett kiss lajos prágából
12. elutazott az mszbt kldöttség
13. baráti társaságok szemináriuma
14. elutazott j. gunther /4.jav./
15. elhunyt konya istvánné
16. mahart közlemény
17. nemzetközi színházi kollokvium /5.jav./
18. garai róbert nyilatkozata /6.jav./
19. szombathelyi társastakásépítés
20. balesetek /7.jav./
21. iskolák kapcsolata
22. időjárás
23. hirjegyzék

a 3.sz. javítás a 4-es gyorsírra ment

/mti/

--

bb 24. csőtörés miskolcon - több mint ötvenezer maradtak víz nélkül

kör/um is hgy

1978. december 11.

hétfőn hajnalban eltört miskolcon egy négyszázás csőve-zeték, amely a hernádparti csucsvizműből, valamint a tapol-cai forrásokból ivóvízzel látja el a város keleti részében lévő bulgárföldi lakótelepet, valamint a kilián-déli és a kilián-északi városrészek lakóit. a csőtörés következtében több mint ötvenezer lakos maradt víz nélkül.

/folyt.köv./

- 21 -

14.35/um

15¹⁵ UG

bb 24. /csőtörés ...folyt./um

a miskolci vízművek azonnal hozzákdtett a vezeték kijavításához. ez azonban a föld átfagyása miatt nehezen halad. hétfőn délben még nem volt víz a lakásokban. a vízművek vezetőinek megítélése szerint valószínűleg csak az esti órákban kezdek meg újra a vízszolgáltatást. /mti/

-. -

bb 25. ülésezett a magyarok világszövetségének elnöksége

t dg/gg um pr hgy

1978. december 11.

szorosabbra füzte kapcsolatait a külföldön élő magyarokkal, illetve magyar egyesületekkel a magyarok világszövetsége- al- lapította meg az idej munkát összegző hétfői ülésén a szövetség elnöksége. a bográr józsef akadémikus elnökletével megtartott tanácskozáson szabó zoltán főtitkár terjesztett elő beszámolót. különösen eredményes volt - hangsúlyozta - a kulturális kapcsolatok erősítése, illetve körének szélesítése. az usa-ban, kanadában és európa tíz országában az idén például összesen 72 előadást tartottak a szövetség szervezésében, segítségével, hazai művészek. ezek többsége prózai és zenés művész-est volt, sok érdeklődőt vonzottak azonban az irodalmi előadástestek, és az idén először rendezett táncházak.

az előadásokon nem kis számban vettek részt olyanok is, akik nem vagy csak gyengén beszélnek a magyar nyelvet, ezért a szövetség a művész-csoportokkal együtt az illető ország nyelvét kitűnően ismerő konferansziékat is küldött. a kezdeményezés jól bevált, ezt a gyakorlatot a jövőben is alkalmazni fogják. a külföldi magyarok körében megnőtt az érdeklődés filmjeink, elsősorban a történelmünket feldolgozó filmek iránt. jónéhány egyesület, magyar kör kért azonban a szövetségtől mai életünket bemutató játék- és dokumentumfilmeket is. kulturális értékeink, valamint a mai magyarország életének, elért eredményeink megismerését és megismertetését szolgálták a külföldi egyesületek által szervezett hazalátogató csoportok országjáró körutjai is. az év első háromnegyedében mintegy ezer részvevővel husz csoport érkezett hozzánk és őszinte érdeklődéssel szemlélték városainkat, az ipari üzemeket, az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek munkáját.

/folyt.köv./

- 22 -

14.50/um

MT UG

bb 25. /ülésezett...1.folyt./um

mind több külföldi egyesületben ismerik fel: a külföldön élő magyarok, és méginkább a másod-, harmadnemzedékek számára tartósan nem őrizhető meg a magyar nyelv és kultúra, a magyarságtudat az anyaországgal való kapcsolatok nélkül. ezeknek a kapcsolatoknak fontos láncszemei az anyanyelvi konferenciák a nyári rendezvények, a balatoni gyermektáborok, a magyar pedagógusok hazai továbbképző tanfolyamai, tanulmányutjai.

a szövetség kiadványokkal, tankönyvekkel is segíti a magyar nyelv külföldi oktatását. most készült el a „beszéljünk magyarul”, című tankönyv újabb kötetének kézírata és kiadásra kész a „néprajz mindenkinek”, sorozat három fürete is. már második éve folyik hazulról küldött magyar tanárok közreműködésével az usa-beli albany általános iskolájában, hivatalos tantervi óraként a magyar nyelv oktatása. az oktatók részt vesznek a hammond-i egyetemen a magyar nyelv tanítására készülő hallgatók képzésében is.

a világszövetség által nyújtott ösztöndíj segítségével jelenleg 12, magyar származású fiatal tanul egyetemeken, főiskoláinkon és mintegy félszázan saját költségükön szerzik meg itthon az ismereteket.

korszerű színes formátumban 32 oldalon - ezen belül 8 színes oldalon - jelenik meg az év végétől a szövetség népszerű lapja, a magyar hírek - jelentették be az elnökségi ülésen. /mti/

-. -

bb.26. megkezdték a belső szakipari munkákat - karácsonyra visszaköltözhetnek a dunaujvárosi lakástűz károsultjai

zsi/is/a/hgy

1978. december 11.

előrehaladt a november 25-i dunaujvárosi lakástűz kárainak helyreállítása. a dunaujvárosi ingatlankezelő vállalat dolgozói hétfőn már megkezdték a szórád utca 42. kilenc lakásának belső szakipari munkáit. a kárt szenvedett lakások helyreállítási terveit a dunaujvárosi tervezőiroda soron kívül készítette el és a helyi házgyár brigádjai is gyors segítséget adtak a lakások belső berendezéseinek beszerzéséhez.

/folyt.köv./

15.25/a

16⁰⁰ UG

- 23 -

bb.26./ megkezdték.....folyt./-a

a tűzkárt szenvedett lakóépület kilenc lakásának helyreállítására 25 tagú komplex brigádot szervezett a dunaujvárosi ikv, amely a kátok felmérése után késedelem nélkül hozzálátott az újjáépítéshez. Lakásonként 35-40 ezer forint értékű munkát kell elvégezniük, ugyanis a tűz szerencsére csak az épület konyhai frontján pusztított. így is teljesen ki kell cserélni a kiegészített ablaksorát, a lakások ajtajait, a beépített szekrényeket és konyhai berendezéseket, s a legtöbb helyen új burkolatra, padozatra, valamint festésre és mázolásra is szükség van. a dunaujvárosi ingatlankezelő vállalat komplex brigádjának vállalása szerint a lakástűz miatt szükséglakásba költöztetett kilenc család karácsonyra visszaköltözhet a szórád utca 42. ház helyreállított lakásaiba.
/mti/

--

bb.27. hazaérkezett a magyar vízügyi küldöttség algirból

sl/mm/a/pp

1978. december 11.

hazaérkezett algériából a magyar vízügyi delegáció, amely vincze józsefnek, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével tárgyalásokat folytatott a vízügyi talajjavítási és környezetvédelmi minisztérium vezetőivel, a vízügyi kapcsolatok továbbfejlesztéséről. megállapodtak, hogy magyar szakemberek továbbra is részt vesznek algéria vízgazdálkodásának fejlesztésében. elhatározták, hogy közös vízügyi vállalatot hoznak létre és vízügyi központot oktatási központot létesítenek algirban. erősítik a tudományos információcserét, együttműködnek a vízminőség-védelemben és a szennyvizeztisztításban./mti/

--

15.28/a

- 24 -

16⁰⁵ UG

bb 28. magyar- szovjet határvízi tárgyalások

1978 december 11.

mm/ny sl hgy

magyar vízügyi küldöttség utazott kijevbe a magyar- szovjet határvízi meghatalmazottak kedden kezdődő 28. ülészakára. a tárgyalásokat breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és konsztantyin hilobocsenko, ukrán meliorációs és vízgazdálkodási miniszterhelyettes vezeti. a két küldöttség egyezteteli a közös érdekű folyószakaszok vízépitési munkatervét. megvizsgálják az árvízvédelmi töltések és műtárgyak szemléjéről készült jelentéseket, a vízminőség-védelemmel és a hidrometeorológiai adatcserével összefüggő kérdéseket. az új határvízi egyezmény előkészítéséről is tárgyalnak./mti/

--

bb 29. javult a zobáki gázkitörés sérültjeinek állapota - teljes létszámmal dolgozik a bánya- elkezdődött a tanuk meghallgatása

1978 december 11.

han/ny kz hgy

javult a múlt hét csütörtöki, tragikus kimenetelű zobáki gázkitörés két sérültjének állapota. a szénporból kimentett és a komlói kórházban ápolat furómesterek közül fülöp árpádot hét-főn hazaengedték, társát, nagy imrét, pedig csak megfigyelés céljából tartottak vissza.

menyhárth lászló, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke, a helyszíni vizsgálat vezetője az mti munkatársának adott tájékoztatójában elmondta azt is, hogy a nehézipari minisztérium és a bányaiipari dolgozók szakszervezete képviselőinek részvételével alakult bizottság még pénteken megtartotta a helyszíni szemlét. a megállapítása szerint zobák-bánya 1. szint 10-es telepi fejtésének légvágatában rendkívül heves lefolyású gázkitörés történt: hat bányász életét veszítette, ketten pedig könnyebben sérültek.

a szemle után a szakemberek meghatározták mindazon teendőket, amelyeket a gázkitörés veszéllyel sújtott munkahelyén azonnal végre kellett hajtani. az intézkedések eredményéről a vizsgálat vezetője és az üzem vezetője minden műszak végén, rendszeresen tájékoztatót kap.

/folyt köv/
15.40/ny

-25-

17⁰⁰ UG

bb 29. / javul t ...folyt/ny

a munkások tervei szerint és zavarmentesen folynak. a szellőztetés teljes egészében helyreállt. a gázkitörés által kidobott nagymennyiségű szén és meddőközetet eltávolították. zobák- bányában teljes létszámmal dolgozik. csak abban a fejtésben és elővájásban lassabb az előrehaladás, ahol a gázkitörés történt. itt a vizsgálat vezetője által meghatározott feltételek mellett és létszámmal dolgoznak, fokozott ellenőrzéssel. a cél az, hogy mielőbb olyan földtani adatok birtokába jussanak, amelyekből következtetni lehet a rendkívül heves természeti jelenség okaira, ami annak ellenére következett be, hogy korszerű védekezési módszer szerint dolgoztak.

megkezdtek a tanúk meghallgatását is: körülbelül negyven személy tagpasztalatait összegezik, s ezek, illetve a szakértői vélemény alapján döntenek majd véglegesen arról, milyen védekezési módszerek mellett szabad a napi 350 tonna teljesítményű munkahelyen tovább dolgozni.

menyhárth lászló külön kiemelte e munkában résztvevő csapat példás magatartását. mint hangoztatta, nagyon fegyelmezett, öntudatosan, fokozott gondossággal és óvatossággal végzi e feladatát.

a természeti veszélyekkel viaskodó zobáki bányaiüzem dolgozóinak tiszteletet érdemlő helytállását bizonyítja az is, hogy az egyébként napi 180 vagon szén termelő bányában nyomban a gázkitörést követő munkanapokon 155-156 vagonra való szén adott./mti/

bb.30. félévészázados a magyar pszichológiai társaság - jubileumi emlékülés az mta-n

t/km/fe/pr/a/hgy

1978. december 11.

a pszichológia hozzájárulása a szocialista társadalom építéséhez nem korlátozódhat konkrét gyakorlati kérdések megoldására, az egészségügyben, a munkaszervezésben, a közlekedésben, az oktatásban vagy a pályaválasztásban. a szaktudománynak jelentős részt kell vállalnia a közművelődésben, az életmód alakításában, a társadalmi tudat formálásában. ez a rendkívül sokrétű és differenciált társadalmi tevékenység híven tükröződik a pszichológiai társaság felépítésében, szekcióinak és munkacsoportjainak életében, munkájában - állapították meg a társaság megalakulásának 50.évfordulója alkalmából rendezett emlékülésen hétfőn, a magyar tudományos akadémián.

/folyt.köv./
15.40/a

17.21 UG

- 26 -

bb.30./ félévészázados.....folyt./-a

mócsy andrás akadémikus, a filozófia és történet-tudományok osztálya elnökhelyettesének megnyitó szavai után kardos lajos a pszichológiai tudományok doktora elemezte a társaság szerepét a tudomány fejlődésében. hangsúlyozta: a társaság fél-évszázada akkor született meg, amikor a pszichológia jelentőségét kezdték felismerni. kezdettől fogva a társaság feladata, hogy fórumot teremtsen az alkotó vitáknak, megismeresse a szakma művelőivel a legfrissebb eredményeket, összekötő kapocs legyen a pszichológia szerteágazó szakterületei között.

lenárd ferenc, a pszichológiai tudományok doktora az ugyancsak 50 éves magyar pszichológiai szemle történetéről tartott előadást.

az emlékülésen adták át a jubileum alkalmából alapított emlékérmeket dr.gegesi kiss pálnak, dr.mátrai lászlónak és dr.ádám györgynek akadémikusoknak. az 1970-ben alapított ranschburg pálnak emlékérmel lenárd ferencet, a pszichológiai tudományok doktorát, és grastyán endrét, az orvostudományok doktorát tüntették ki. /folyt.köv./

bb.32. a hajdu bihar megyei képviselőcsoport ülése

szü/kz/a/hgy

1978. december 11.

a társadalombiztosításról szóló 1975. évi törvény végrehajtásának tapasztalatait tárgyalták meg a hajdu-bihar megyei országgyűlési képviselők hétfőn debrecenben megtartott ülésükön. mint hangoztatták, az új jogi szabályozás után a megyében jelentősen javult a táppénzes fegyelem. míg például 1975-ben 3 millió 363 ezer volt a táppénzes napok száma, addig az elmúlt esztendőben már nem érte el a 3 milliót. a napi átlagos táppénzes létszám 10 506-ról két év alatt 9 674-re csökkent. nagy jelentőségű változás következett be a törvény életbelépése után a tsz tagoknak fizetett családi pótlék-nál is. az elmúlt esztendőben már a megyében 12 000 termelőszövetkezeti tag kapott 50 forinttal magasabb összegű családi pótlékot./mti/

..-

15.48/a

- 27 -

17.30 UG

bb 31. bátrabban kell vezető beosztásba helyezni a nőket -
komárom megyei tsz szövetség küldöttgyűlése

ber/is/ny hgy

1978 december 11.

komárom megye termelőszövetkezeteiben a fizikai munka-
körökben általában révényesül az egyenlő munkáért egyenlő bér
elvé. nem ez a helyzet a vezető beosztású nődolgozóknál és az
agrárszakembereknél: többségük indo-
kolatlanul kevesebbet keres a férfiaknál. vezető beosztásban nagyon
kevés a nő, és a szövetkezetek társadalmi vezetésében is csök-
kent a számuk.

ezt a hátrányos megkülönböztetést sürgősen meg kell szüntet-
ni - hangsúlyozták a megyei tsz szövetség hétfőn, tatabányán meg-
tartott küldöttgyűlésen, ahol a nők helyzetét vitatták meg. a
téma napirendre tűzését az is indokolta, hogy a megye közös gaz-
daságaiban az országos átlagnál magasabb, 39 százalékos az aktív
dolgozók között a nők aránya, és nagyon nagy a szerepük azokban
a kiváló eredményekben, amelyeket a tsz-ek elérnek. ezt bizonyítja
az is, hogy kilencven női szocialista brigád működik már.

a tanácskozáson az a vélemény alakult ki, hogy sok eset-
ben maguk a nők sem vállalnak - családi körülményeikre hivat-
kozva - vezető beosztást. ezért csak úgy lehet fejlődést elérni,
ha bővítik az otthoni munkájukat könnyítő szolgáltatásokat, s több
óvodai és bölcsődei helyet léteistenek. természetesen ehhez
szükség van a termelőszövetkezetek segítségére is.

mivel a termelőszövetkezetekben sok a rátermelt fiatal nő,
javasolták: anyagilag is támogassák továbbtanulásukat. általa-
ban a szakmunkásképzést jelölték meg az egyik legfontosabb felad-
atnak, mert a nőknek csak 11.5 százaléka szakmunkás, a lehető-
ségek pedig adottak, annál is inkább, mert átlagéletkoruk tíz év-
vel fiatalodott az utóbbi években. műveltségük, szakképzettségük
növelése fontos szövetkezeti érdek is, hiszen nagy tartalékot jelent
a termelés gazdaságosságának növelésében.

határozatba foglalták azt is, hogy mindenütt biztosítani
kell a nők rendszeres foglalkoztatását. bár egyre több helyen lé-
tesítenek e célból mezőgazdasági termékeket feldolgozó, vagy ipari
jellegű kisegítő üzemet is, még mindig van ki-
használatlan munkaerő a megyében./mti/

16.10/ny

-28-

17⁴⁰ UG

bb 33. a jövő évi költségvetésről tárgyalt az országgyűlés
építési és közlekedési bizottsága - haterrel kevesebb dolgozó
lesz az építőiparban, s jobban kihasználják a szállító járműveket

t ma/mi/ny pr hgy

1978 december 11.

mélykúti attila az mti parlamenti tudósítója jelenti:

az építési ágazat az 1975-1978 közötti tervét 10 százalé-
kal túlteljesítette, s az idén is tulszárnyalta az eredeti el-
képzeléseket - tájékoztatta az országgyűlés építési és közle-
kedési bizottságának tagjait kádár józsef építésügyi és város-
fejlesztési miniszterhelyettes. a hétfői parlamenti tanácskozáson
a képviselők az építés, a szállítás és a hírközlés 1979. évi
költségvetési tervének tükrében tekintették át az ágazatok idei
gazdálkodását és a jövő évi tennivalóit.

a terv túlteljesítés kapcsán - a miniszterhelyettesel
összhangban - megállapították: nagy örövendezésre azért nincs ok,
hiszen például a már meglévő értékek megóvásában kiemelkedően fon-
tos fenntartási, felújítási munkák értéke 1978-ban 3 milliárd fo-
rinttal kevesebb lesz a vártnál. több nagy beruházás építése is
csuszlik, s lényegében csak a lakásépítés érdemel egyértelmű elis-
merést: az idén a tervezettnél 3 ezerrel több új otthont adnak át.
az értékelés egy másik megállapítása a képviselők egyhangú el-
ismerését váltotta ki: 1978-ban az építési, szerelési munkák ár-
szintje a tervezett 5 százalékos helyett várhatóan csak 4.3 szá-
zalékkal nő. az idei fontosabb tapasztalatok és a jövő évi népgaz-
dasági terv - és költségvetési javaslat irányelvei együttesen
körvonalazták az építőipari ágazat 1979-es teendőit. kádár józsef
kiemelte: a terveket a népgazdasági egyensúly javítására, a jobb
és hatékonyabb munkára építették. az erőket a már megkezdett
kiemelt és az egyéb exportnövelő beruházások munkáinak gyorsítá-
sára, valamint a felújításra és fenntartásra összpontosítják. új,
nagy építkezést nem kezdenek, ami lehetőséget ad az ágazat terv-
szerű, arányos fejlesztésére, a tartalékok feltárására, a jobb
munkaszervezésre. csökkenteni kívánják az építési időt, s
ígérik, hogy az ipari megrendelőknek, valamint a lakosságnak
várhatóan kevesebb oka lesz a panaszra. az ágazat vezetői 1979-
re az ideinél 6 ezer háromszázzal kevesebb dolgozóra számítanak,
de a meglévő szakmunkásokat mindenképpen igyekeznek megtartani.
csakis a munkaerővel való ésszerű gazdálkodás alapozhatja meg az
ágazat dolgozóinak jövő évi 5.2 százalékos átlagos bérszintvonal
növekedését. szeretnék számítani a gyakori hiányzásokat, erősíteni
a munkafegyelmet. a vállalati vezetőkkel számos eszme-
cserét tartottak az elmúlt hetekben, a figyelmet a vállalati gazdál-
kodás és a népgazdasági egyensúly összefüggésire irányítva a fi-
gyelmet.

/folyt köv/
16.30/ny

-29-

17⁴¹ UG

bb 33. / a jövő évifolyt;ny

hozzászólásában hegedüs lajos / szolnok m/, ruisz józsef / vas m/, a jövő évi tervezett létszámcsökkentés megalapozottságáról kért tájékoztatást. gócza józsef / szolnok m/ hozzátette: 1978-ra is a tavalyinál kevesebb építőipari dolgozóval számoltak, ám a terv elképzelés maradt. a képviselő a paksi atomerőmű építésének jobb szervezését és eredeti határidőre való átadását is sürgette. kádár józsef a létszámcsökkentés biztosítékaként a szabályozó renszerről szolt, vagyis arról, hogy vállalati érdek lesz a munkaerővel való jobb gazdálkodás. hozzátette: megrendelés hiánytól egyetlen vállalatnak sem kell tartania. igaz, az ipar a tavalyinál kevesebb új építkezésre ad megbízást, ám a meglévő gyárak, üzemek rekonstrukciója, - a termelés szerkezetének átalakítását szolgáló felújítások épp elég teendőt kínálnak. a meglévő gép és munkaerő jobb kihasználását kívánják szolgálni azzal, hogy - a fővárosi „inség”, enyhítésére - megyei vállalatokat biznak meg, több budapesti létesítmény építésével. a paksi atomerőmű ügyében a hozzászóló megnyugtató válasz érkezett: ösztönző bérezéssel, az eddiginél többen - és szervezettebben - dolgoznak az építkezésen s így várhatóan az eredeti határidőre átadják a nagyberuházást.

ezt követően klézl róbert közlekedés-és postaügyi miniszter-helyettes a szállítás és a hírközlés jövő évi költségvetéséről adott tájékoztatót. emlékeztetett arra, hogy a hosszútávú közlekedéspolitikai koncepció helyzetét és továbbfejlesztését, valamint a hírközlés hosszútávú tervét az országgyűlés, illetve az építési és közlekedési bizottság nemrégiben vitatta meg. a miniszterhelyettes köszönetet mondott a megbeszéléseken elhangzott javaslatokért, amelyek az ágazat vezetőinek nagy segítségét adták a tervek kidolgozásához. az idei év kapcsán klézl róbert az áru- és személyszállítás dinamikus fejlődését emelte ki, s megállapította: az utazási körülmények budapesten és a vidéki városokban is javultak. jelentősen nem változott a hírközlési szolgáltatások minősége, sőt a távolsági hívásoknál a tavalyinál is nagyobb volt a torlódás, gyakoribb a foglalt jelzés. tetemes összeget, 26,2 milliárd forintot költhettek az idén a szállítás és a hírközlés fejlesztésére, ám több nagyberuházás - köztük a leninvárosi és a lágymányosi telefonközpont bővítése, az m1-es autópálya és a csepel-szigetcsúcs gépkocsiforgalmi telep építése - vontatottan halad.

/folyt köv/
16.40/ny

UG

-30-

bb 33. / a jövő évi ...2.folyt/ny

jövőre a szállításban az ideinél kisebb növekedéssel kell számolni, s ez a „lélegzetvétel”, méginkább a tartalékok feltárására ösztönöz, kötelez. a feladók és rakodók jobb csapatmunkájával kívánják csökkenteni a hiába várakozó tehervagonok számát, s a teherautók még jobb kihasználására is intézkedések készülnek. nagy figyelmet fordítanak a nemzetközi együttműködés fejlesztésére, a külkereskedelmi minisztériummal közösen vizsgálják, hogy az export szállításokól miképp vállalhatnának az eddiginél nagyobb részt a magyar fuvarozók, s a lehetőségek kiaknázására koordinációs iroda felállítását tervezik. a szállítás és a hírközlés az idén várhatóan több mint 12 milliárd forintnyi devizát hoz a népgazdaágnak. jövőre a nemzetközi fuvarozásból és hírközlésből származó bevételeket is tovább növelik.

72 dízel és 50 motorvonat-mozdony, valamint 339 vasuti személykocsi, 10 étkezőkocsi és 2 ezer kétszáz tehervagon vásárlásával számolnak. összesen 103 kilométernyi vonalat villamosítanak, 340 kilométernyi pályát korszerűsítene. a fejlesztések hasznát - a gyorsabb, kényelmesebb utazásban - elsősorban a lakosság látja. tizenöt vasuti állomáson adnak át új biztosító berendezést, s a vasuti-közuti kereszteződésekben 103 fény sorompót állítanak fel. a budapesti közlekedési vállalatnál kiépítik az automatikus forgalomirányító rendszert, s 70 villamost, 335 autóbust, valamint 38 trolit vásárolnak. folytatják az m3-as autópálya gödöllő-hatvan közötti, és az m1-es budapest-tatabánya közötti szakaszának építését. a malév repülőgé-parkja két tu-154-el bővül, s jövőre két új folyami és négy tavi személyhajó áll az utazóközöség szolgálatába. a telefongondokon kívánnak enyhíteni 1979-ben a mintegy 30 ezer új távbeszélő állomás átadásával. megkezdik a petőfi középhullámu rádióadó hálózat rekonstrukcióját is.

varga b. istván / győr m/ a hosszan elhuzódó pályafelújítási munkák miatti vágányzárakat, a vonatok rendszeres késését tette szóvá. klézl róbert elismerte, hogy a máv tájékoztatói nem állnak a helyzet magaslatán. felülvizsgálják a nagyobb pályaudvarok utasinformációs munkáját, s az eredményről beszámolnak a képviselőnek.

a tanácskozás - amelyen résztvett villányi miklós pénzügy-miniszterhelyettes - gyarmati jánosnak sz építési és közlekedési bizottsága elnökének zárszavával ért véget. gyarmati jános kérte a képviselőket, hogy a központi bizottság határozatának szellemében választókerületükben is támogassák a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítására hozott intézkedések végrehajtását. a bizottság ugyanezt a célt kívánja szolgálni jövő évi ellenőrző, segítő tevékenységnek további erősítésével./mti/

16.45/ny

UG

-31-

bb.34. esti-éjszakai áruszállítás a szivárvány áruházakba

t/kf/gg/pp/a/hgy

1978. december 11.

a nyitvatartási idő utáni, éjszakai áruszállításra írtak alá egyéves kísérleti időszakra szóló megállapodást hétfőn két nagykereskedelmi vállalat - a divatáru és a centriköt - valamint a szivárvány áruházak és a belkereskedelmi szállítási vállalat vezetői. a szerződés értelmében a nagykereskedelmi vállalatok a szivárvány kijelölt üzletei részére megrendelt árukat a közösen meghatározott napokon leptomre bált konténerekben csucsforgalmi időn túl, 16-21 óra között adják ki a fuvarozó bszv-nek, amely az üzlet arra alkalmas fogadóterébe rakja le a szállítmányt, s az üres konténereket másnap - ugyancsak éjjel - fuvarozza vissza a nagykereskedelemnek. a fuvarozó felelős az áru zavartalan, pontos továbbításáért és a szállítás közben okozott esetleges károkért. a zárt konténerekbe rakott áru mind mennyiségi és minőségi kifogásait a kis-és a nagykereskedelmi vállalat egymás között intézi el.

az esti-éjszakai konténeres áruszállítási rendszert január elején vezeti be a szivárvány áruház, amely a kísérleti időszakban a tapasztalatok alapján megteremti az éjszakai árufogadás feltételeit egész hálózatában.

x x x

a belkereskedelmi szállítási vállalat néhány éve indított kísérleteket az üzletek gazdaságos korszerű áruutánpótlására. házilag, dexion-salgó elemekből készült 160 kiskonténerrel kezdte miskolc helyi élelmiszerellátásában a konténeres áru-fuvarozást, amely azóta a belkereskedelmi minisztérium ösztönzésére és támogatására országszerte elterjedt. jelenleg már körülbelül 40 ezer - időközben iparszerűen gyártott - konténer és több ezer ugynevezett rolyó-kocsit, guruló tartályt használnak nemcsak az élelmiszer, hanem az iparcikk kereskedelemben is. az idén már mintegy 150 ezer tonna áru jutott el konténerekben az üzletekbe.

a vállalat a konténeres fuvarozásra alapozva kényeszerűségéből kezdeményezte a nyitvatartási időn túli áruszállítást, amelyhez jó partnert talált néhány nagykereskedelmi vállalatnál, s már egyre több kiskereskedelmi vállalat is hasznát látja.

/folyt.köv./
16.30/a

18.15 UG

- 32 -

bb.34./esti-éjszakai.....folyt./-a

a főváros szinte egész napi csucsforgalmából ugyanis egyre jobban kiszorulnak az áruszállító teherautók, mozgásukat korlátozzák, s hiába van kijelölt rakodóhelyük, az ott szabálytalanul várakozó kocsiktól nem férnek az üzletek közelébe vagy csak szintén az előírásokat megszegve tudják lerakni szállítmányukat. csucsidőn túl éjszaka megoldódnak ezek a gondok. korábban például csaknem egy napba telt, amíg a nagykereskedelmi vállalat raktáraiból az áruházakba eljutott egy-egy kocsiszállítmány. az új módszerrel a divatcsarnokba például két óra, az újpesti áruházba másfél óra alatt viszik és rakják le az utánpótlást.

a nagyvásártelepről a főváros különböző kerületeibe 80 zöldért üzletbe visznek zöldséget és gyümölcsöt, 36 abc-áruházba élelmiszereket. ezen kívül - ugyancsak a konténeres szállítás eredményeként - több mint 200 üzlet elé rakják le a reggeli nyitásra a sörszállítmányokat is. az idei első félév adatai szerint a bszv kocsijai a nappali műszakban átlag 80, az éjszakaiban viszont 147 kilométer utat tudnak megtenni, ugyanígy egy-egy kocsi a napközi három helyett több mint hét-szer fordul áruval megrakottan éjszaka.

a belkereskedelmi szállítási vállalat a napokban már előzetes megállapodást kötött arra is, hogy a jövő évi idényben a balaton déli partjának 24 áruházában ugyancsak a nyitvatartási időn túl szállítja rendszeresen az áruutánpótlást.
/mti/

--

bb.37. dr.josé vicente iragorri

mi/pr/a/di

1978. december 11.

a kolumbiai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott budapestről. a nagykövetet elutazása előtt bucsulátogatáson fogadta losonczyi pál, az elnöki tanács elnöke./mti/

--

16.40/a

18.20 UG

- 33 -

bb 35. környezetvédelmi kérdésekről tárgyalt az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja

1978 december 11.

toa/kz/ny hgy

az utóbbi években végbement erőteljes iparosodás környezetvédelmi szempontból szerencsére nem okozott károkat nagykanizsán, nem rontotta meg a kapcsolatot a város és szép, egészséges természeti környezet között. zala megye országgyűlési képviselői hétfőn nagykanizsán tartott ülésükön e kedvező tény nyugtázása mellett állást foglaltak amellett, hogy jövőben tudatos tervszerűséggel arra kell törekedni, hogy ez az állapot fennmaradjon, sőt, ha lehet, még javuljon is. e cél szolgálatában már épül is a város új szennyvíztisztító telepe. első részlege 1980. végére készül el, s napi 12.500 köbméter szennyvíz tisztítására lesz alkalmas. második részét 1985-re akarják megépíteni, s attól kezdve a város összes szennyvize megtisztítva kerül majd a princi-pális csatornába. ugyancsak a környezet és a természet védelmét szolgálják az üzemi víztisztítóművek építése is. az egyesült izzó, a hus-és tejüzem és az üvegyár például összesen több mint 100.000.000 forintot költt ugynevezett előtisztítók építésére./mti/

--

bb 36. ülést tartott a budapesti pártbizottság

1978 december 11.

pá/ny pr hgy

méhes lajos első titkár elnökletével hétfőn kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság. az ülésen részt vettek a kerületi pártbizottságok első-titkárai, a főváros állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a pártbizottság osztályvezetői. a testület somogyi sándornak, a pártbizottság titkárának előterjesztésében megvitatta és elfogadta a pártbizottság 1979. évi munkaprogramját./mti/

--

bb 38. megbízólevél-átadás

1978 december 11.

mi/ny pr di

losonczi páli, az elnöki tanács elnöke hétfőn fogadta szalah ali al asval rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a jemeni arab köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügy-miniszterhelyettes./mti/

--

17.15/ny

-34-

1900 c 6

bb 39. az afrikai függetlenségi párt küldöttsége

gg/ny pr di

1978 december 11.

az mszmp központi bizottságának meghívására hazánkba érkezett guinea és a zöldfoki szigetek afrikai függetlenségi pártjának küldöttsége, amelyet olivio pires, a párt végrehajtó bizottságának tagja, a zöldfoki köztársaság nemzetgyűlése elnökének helyettese vezet.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

--

bb 40. a jövő évi költségvetésről tárgyalt az országgyűlés honvédelmi bizottsága

i ma/pá/ny pr di

1978 decembej 11.

hétfőn pap jános elnökletével ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága. a parlamentben lezajlott tanácskozáson - amelyen részt vett madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár is - kárpáti ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes és páli Antal belügyminiszter-helyettes a honvédelmi, illetve a belügyi tárca jövő évi költségvetésének tervezetéről tájékoztatta a képviselőket. az ülésen felszóltalt csomor ferenc, kalló istván, mértén lajos, takács imre és uszta gyula országgyűlési képviselő.

ezután az országgyűlés honvédelmi bizottságának tagjai a belügyminisztériumba látogattak. tájékoztódtak a közúti forgalombiztonság helyzetéről, a balesetek megelőzésének kérdéseiről, valamint a bm forradalmi rendőri ezredének a közrendet, a közbiztonságot szolgáló tevékenységéről./mti/

17.35/ny

--
-35-

1900

bb 41. ülést tartott a nemzetközi gyermekév nemzeti bizottsága

t km/zfné/ny bc di

1978 december 11.

a társadalom széles rétegei fejezték ki érdeklődésüket és tenniakarásukat a nemzetközi gyermekévet előkészítő nemzeti bizottság felhívása nyomán - állapította meg hétfőn a parlamentben megtartott ülésén a nemzeti bizottság, a gyermekévet megelőző utolsó tanácskozáson, amelyen aczél györgy, a miniszterelnök helyettese, az állami ifjúsági bizottság elnöke elnökölt, nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára számolt be az előkészítő munkáiról.

színes, változatos, akciók, rendezvények kerültek a gazdag programba. a magyar uttörők szövetsége például meghirdette „a mi világunkért”, elnevezésű országos mozgalmat. ennek célja, hogy a gyermekek megismerkedjenek a világgal, amelyben élnek, találkozzanak a szocialista építőmunka képviselőivel, részt vegyenek közhasznú munkákban, a honismereti mozgalomban, s bővítsék kapcsolataikat más országok gyermekeivel.

a nemzeti bizottság csekkszámújára a gyermekszolidaritási alap támogatására már több mint 1.5 millió forintot fizettek be a vállalatok, intézmények kollektívái. az alap növelésére jövő év első negyedében borítékos sorsjegyet bocsátának ki, s számos más akcióval is gyarapítják a nemes célokra szánt összeget.

a jövő év júniusában nemzetközi fórumot hívnak össze budapestre a gyermekek boldogabb és biztonságosabb jövőjét szolgáló összefogás erősítésére. a tanácskozáson, amelynek előkészítése megkezdődött, azoknak az ensz tagállamoknak a képviselőit várják, amelyekkel hazánkknak diplomáciai kapcsolata van, valamint svájc, a vatikán, s az egyesült nemzetek szervezete delegátusait szívesen látják.

számos hozzászóló hangsúlyozta: nagy figyelmet kell fordítani arra, hogy újabb ösztönzést kapjon a gyermekekért érzett társadalmi felelősség, s a nemzetközi gyermekév minden eseményét hassa át a nemzetközi szolidaritás gondolata.

a tanácskozáson bemutatták a magyar televízió új 13 részes sorozatának egyik epizódját. a sorozat a gyermek személyiségének fejlődését mutatja be az újszülött kortól a késő kamaszkorig. egyes részeit december 16-tól szombat délutánonként sugározzák./mti/

19.45/ny

-36-

20⁰⁰

bb 42. fővárosi kommunista aktivaértekezlet

t gy/tr/kz/ny bc di

1978 december 11.

fővárosi kommunista aktivaértekezletet tartottak hétfőn a budapesti pártbizottság oktatási igazgatóságának épületében. a tanácskozáson méhes lajosnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának előadása alapján megvitatották az idei tervek végrehajtásának helyzetét és a jövő évi gazdaságpolitikai feladatokat. részt vettek az értekezleten a budapesti pártbizottság tagjai, a kerületi pártbizottságok első titkárai, a minisztériumi pártbizottságok titkárai, a főváros állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a budapesti vállalatok, intézmények párttitkárai, igazgatói, szak szervezeti és kisz titkárai, valamint szocialista brigádvezetők.

méhes lajos bevezetőben tájékoztatást adott a központi bizottság legutóbbi üléséről, majd így folytatta: a főváros gazdasága a népgazdasághoz hasonlóan fejlődött. a budapesti ipar termelése az v. ötéves terv első három esztendejében 15 százalékkal nőtt. a műszer-, a vegyipar, a híradástechnika és a vákuumtechnika továbbra is a legdinamikusabban fejlődő ágazatok. ugyanakkor a főváros üzemeiben 51 ezerrel csökkent a létszám.

jó útemben valósulnak meg a főváros fő fejlesztési céljai. a tervszámok - a telepszerű magánérs lakásépítés és a kereskedelmi hálózat fejlesztése kivételével - teljesíthetők, s az már most is látható, hogy budapest történetében még nem volt olyan öt esztendő, amikor ennyi mindennel gazdagodott volna.

ismertette a gazdasági egyensúly megteremtését szolgáló intézkedéseket, majd a pártszervezetek soron lévő feladatairól szólt.

- a kommunistáknak, a pártszervezeteknek most az a feladatuk, hogy következetesen munkálkodjanak a központi bizottság határozatainak megvalósításáért. korábban a termelés mennyiségének növelése volt az életszínvonal fejlesztésének fő forrása. ma a minőség, a hatékonyság javulása a gazdaság, az elért életszínvonal stabilizálásának, továbbfejlesztésének alapfeltétele.

/folyt köv/
20.00/ny

-37-

20⁰⁵

életünk, munkánk minden területén érvényes tehát, hogy magasabb igényeket, szigorúbb követelményeket kell kielégíteni. ehhez azonban arra is szükség van - folytatta a továbbiakban - hogy mindenkinek konkrét legyen a saját felelőssége. csak a követelmények pontosabb meghatározása és számonkérése teheti eredményesebbé a közös munkát. mindezekben a pártszervezeteknek kell példát mutatniuk. arra is szükség van, hogy a központi tervekben kapjanak világosabb mércét és eligazítást a vállalatok ahhoz, hogy mi a gazdaságos és mi nem a népgazdaságnak, ugyanakkor változatlanul alapvető a vállalatok, az üzemek, a gyárak kezdeményezése.

- a pártszervezetek nemcsak igénylik az állami- és a gazdasági vezetőktől a következetesebb munkát, hanem a végrehajtásban mellettük is állnak. a célok megvalósításának fontos feltevétele a párt vezető szerepének növelése a gazdaságépítő munkában. budapesten a kommunisták tudják, hogy a szocializmus építésének ma a gazdaságépítő munka a fő területe. ezért a pártszervezeteknek a korábbinál még jobban ki kell venni részüket a vállalati, üzemi tervek elkészítéséből, s még következetesebbeknek kell lenniük a végrehajtás ellenőrzésében.

ménes lajos foglalkozott azzal a sürgető feladattal is, hogy a szocialista munkaversenyt jobban hozzá kell igazítani a mai követelményekhez. ezután hangsúlyozta: a pártszervezetek példamutatására és ellenőrzésére van szükség ahhoz is, hogy eredményesebben tudjuk felszámolni a fegyelemben és a kötelezettségteljesítésben sokhelyütt tapasztalható lazaságot. mint mondotta, a fegyelem megszilárdításának egyik alapja a vezetési színvonal növelése, a határozatok végrehajtásának megszervezése, ellenőrzése.

- pártunk számot vetett a munka nehezebb nemzetközi és hazai feltételeivel, kidolgozta válaszát, s meghatározta a gazdaságpolitikai célokat. e célok összhangban vannak a párt ismert, kipróbált, a dolgozó nép támogatását élvező politikájával. feladatunk, hogy megőrizzük, szilárdan megalapozzuk, amit elértünk, hogy továbbléphessünk a fejlett szocializmus építésében. e cél jegyében kell mozgósítanunk budapest dolgozóit - mondotta befejezésül ménes lajos.

/folyt. köv/
19.55/ny

-38-

20 10

az előadást követő vitában felszólalt németn károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

- gazdasági fejlődésünket - hangsúlyozta - mindenkör a társadalom együttes cselekvése befolyásolja alapvetően. adottságainkból következik: fokoznunk kell részvevőtelünket a nemzetközi munkamegosztásban: mindenekelőtt a kgst tagállamaival, s közülük is legnagyobb partnerünkkel, a szovjetunióval kell bővíteni gazdasági kapcsolatainkat. ugyanakkor arra törekszünk, hogy az eddiginél gyorsabban fejlesszük gazdasági együttműködésünket a fejlődő országokkal, kiaknázva még feltáratlan lehetőségeinket. a kölcsönös előnyök alapján a fejlett tőkés országokkal is a gazdasági kapcsolatok fejlesztésére törekszünk.

a továbbiakban mélyrehatóan elemezte azoknak a negatív külső hatásoknak a következményeit, amelyek népgazdaságunk fejlődésére éppen akkor hatottak kedvezőtlenül, amikor az az intenzív fejlődés szakaszába lépett. azért azonban - huzta alá -, hogy a kettőténél lassabban igazodunk a szigorubbá vált külgazdasági feltételekhez, s hogy a hatékonyság növekedési üteme nem kielégítő, már nem a megváltozott külső körülményeket okolhatjuk.

- mind a gazdasági egyensúly javítása, mind az elért életszínvonal erősítése anyagi és szellemi erőforrásaink minden eddiginél határozottabb és szervezettebb felhasználását követeli - folytatta ezután. - ennek kell érvényt szerezni a vezetés minden szintjén, a párt főbb gazdaságpolitikai vonalának gyakorlati megvalósításában. gazdaságpolitikai irányításunkat és gyakorlatunkat a magasabb és változó követelményekhez kell igazítani. sok kívánnivalót nagy maga után például a termelési és gazdálkodási fegyelem, a munka és üzemszervezés, a munkaerőgazdálkodás jelenlegi színvonala. a termelés folyamatosságát meghatározó kooperációs munka javítását közös, politikai ügynek kell tekinteni. ebbe a kategóriába tartozik az anyaggal, az energiával, a termelési eszközökkel való ésszerű és szükséges takarékoskodás.

/folyt. köv./

20.00/a

2015

- 39 -

bb.42./ fővárosi.....3.folyt./-an

- feltétlenül indokolt - hangsúlyozta német károly - a felelősebb, átgondoltabb munkaerőgazdálkodás. az ésszerűség azt követeli, hogy a magasan kvalifikált munkaerőt, amely jellemzője a budapesti ipari termelésnek, ott foglalkoztassuk elsősorban, ahol arra népgazdaságilag a legnagyobb szükség van. elengedhetetlen követelmény: a párt, az állami, a gazdasági és a tömegszervezetek munkájában valamennyi szinten tettekben nyilvánuljon meg az a cselekvési egység, amely terveink valóra váltásának feltétele, a terv következetes munkával teljesíthető. ebben nagy szerepe van és lesz a jövőben is a szocialista munkaversenyeknek. céljait mindenütt heylesen kell meghatározni, úgy, hogy a versenyben részt vevők napi kötelezettségeiken túl pluszt adjanak a társadalomnak. ez a többlet nem egyszerűen a termékek mennyisége, hanem a verseny öntudatformáló erejének, jelentőségének is kifejezője, amelynek minden területen minőségget kell eredményeznie.

- általános követelmény a gazdaságosság fokozása. célunk eléréséhez változtatást igényel az irányító szervek és a gazdálkodó szervezetek szemlélete, munkastílusa is. budapesten is sok példa van arra, hogy az üzemekben miként kell feltárni, a gazdaságos termelés szolgálatába állítani a meglévő tartalékokat. ehhez fel kell mérni azoknak a termékeknek a körét, amelyek gazdaságosan termelhetők és megszüntetni azoknak a termékeknek a gyártását, amelyek csak fogyasztják a nemzeti jövedelmet. ebben támaszkodni kell a szocialista brigádokra, a dolgozókra, a munkaverseny erejére. csak úgy juthatunk előre, ha az igénytelenséggel az igényességet állítjuk szembe.

- a fővárosi kommunisták helytállása eddig is jelentősen hozzájárult az ország gyarapodásához. a feladat az, hogy az eddiginél is jobban hasznosítsuk a budapesten felhalmozódott óriási anyagi és szellemi erőforrásokat./mti/

20.09/a

2020

- 40 -

bb 43. a szerkesztőségek figyelmébe

pótlást adunk mai bb 36.számú / ülést tartott a budapesti pártbizottság/ című hírünkhöz

az ötödik sortól kezdődően a következő szöveget kérjük bevenni:

király andrásné, a pártbizottság titkára tájékoztatást adott nemzetközi kérdésről a központi bizottság 1978. évi december 6-i határozata alapján. ezt követően a testület .../ innen a szöveg folytatódik./mti/

-.-

bb 44. elhunyt csillag istván

k/pá/ny bc di

1978 december 11.

csillag istván, a magyar nemzet munkatársa 57 éves korában, hosszú betegség után meghalt. temetéséről később intézkednek.
x x x

csillag istván 1922. január 12-én budapesten született. pályafutását színészként kezdte a szegedi nemzeti színházban. a felszabadulás után orvostanhallgató lett, de mielőtt egyetemi tanulmányait befejezte volna, a magyar rádió riportereül hívta meg. később is - amikor már más szerkesztőségek munkatársa volt gyakran szólt meg a rádióban. dolgozott a béke és szabadságnál, az egykori hétfői hírlapnál, a népszavánál, a magyar hírlapnál, s egy ideig az erdészeti főigazgatóság sajtófőnöke volt. a magyar nemzet munkatársaként 18 éven át - a belpolitikától és a kulturától a sportig - sok témáról írt cikkeket, riportokat, őszintén, mélyen emberi hangon. a hungária tengerjáró hajón tett utazásáról a magyar nemzetben publikált riportjai könyvekben is megjelentek colombótól rotterdamiig címmel./mti/

-.-

20.10/ny

-41-

2020

bb 30. félévszázados 2.folyt./ny

a jubileum alkalmából ranschburg jenő, a társaság főtitkára nyilatkozatot adott az mti munkatársának:

- a félévszázados évfordulót ünneplő társaságunk munkájában mintegy 800 szakember vesz részt. társaságunk legfontosabb feladata a pszichológiai tudományos munka állandó figyelemmel kísérése, ösztönzése. a szekcióüléseken rendszeresen beszélünk az új tudományos eredményekről, a folyamatban lévő kutatómunkákról, a nemzetközi pszichológiai kutatások új fejtevéseiről, jelentőségéről.

a lélek^{tan} egyik legfoglalkoztatottabb szakága napjainkban a munkaszociológia. gyárakban, üzemekben pszichológiai laboratóriumok alakulnak, amelyek az ember és a gép viszonyát vizsgálják, s az ergonómusok tapasztalatait felhasználva segítik a munka termelékenységének növelését.

- a pszichológusok részt vesznek pedagógiai kutatásokban, az új oktatási, nevelési programok kidolgozásában is. a tudomány eszközeivel vizsgálják a tanár-diák kapcsolatot, valamint azt, hogy milyen eszközökkel ösztönözhetik a fiatalokat az ismeretek minél alaposabb, mélyebb elsajátítására. a klinikai pszichológiai csoport a lélekian legismertebb területének, a pszichoterápiának az eredményeit dolgozza fel, teszi közkincsé.

- fontosnak tartom társaságunk ugynevezett teszt bizottságának tevékenységét. minden új hazai vagy külföldről átvett pszichológiai teszt csak úgy kerülhet használatba Magyarországon, ha a bizottság előzőleg értékelte, jóváhagyta, a tudományos munkához alkalmasnak ítélte.
/folyt.köv./

- 42 -

20^{no}
P

bb. 30./félévszázados 3. folyt./ny

kedvezőnek értékelem azt is, hogy az eddigi budapest-központuság megszűnésben van: pár hete létrejött szegeden az első vidéki szervezetünk s hasonló csoport megalakítását tervezzük debrecenben is./mti/

..-

bb.44. a mém és hajdu bihar megye vezetőinek tanácskozása

szü/kz/a/di

1978. december 11.

a kedvezőtlen időjárás ellenére jó eredménnyel zárja ezt az évet hajdu bihar megye mezőgazdasága és élelmiszeripara - hangoztatták azon a tervegyezett tanácskozáson, amelyet hétfőn tartottak debrecenben a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium, illetve a megye vezetői soós gábor államtitkár és szabó imre megyei tanácselnök vezetésével.

a jövő évi feladatok összegezésénél megállapították: ebben a megyében nincs szükség a termelési szerkezet lényeges változtatására, fokozott figyelmet kell fordítani viszont a tájban rejlő adottságok jobb kihasználására. mindenképpen indokoltnak tartották, hogy 1979-ben a hajduságban a kukorica vetésterülete elérje a 103 ezer hektárt, s kívánatosnak ítélték a napraforgó területének növelését is. megelégedéssel szóltak arról, hogy a megye termelőszövetkezetei megoldják a jövőre induló kabai cukorgyár nyersanyagellátását. az állattenyésztés vonatkozásában azt hangoztatták, hogy a megye nagyterjedésű legelőterületei lehetővé teszik, a szántóföldi tömeg-és szálaktakarmány termő terület csökkentését, s a jelenleg még túlzott abrakfelhasználás mérsékelését./mti/

..-

bb. 45. időjárásjelentés

il di

1978. december 11.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

enyhe marad az idő

várható időjárás kedő estig. általában erősen felhős, párás idő lesz. az ország északi felében elszórtan várható eső, zápor. a mérsékelt délkeleti, déli szél megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 4-9. a tartósan ködös helyeken kevéssel nulla fok felett várható./mti/

..-

20.25/11

- 43 -

20^{no}
P

bb. 46. fiatal művészek a pódiumon -hangverseny győrtt

mzs is il di

1978. december 11.

oláh margit zongoraművész és a győri ütőegyüttes adott hangversenyt hétfőn győrtt a petőfi sándor ifjusági házban, annak a koncertsorozatnak a keretében, amelyen fiatal pályakezdő előadóművészek lépnek pódiumra, nagy érdeklődés mellett, telt ház előtt tartották a hétfői koncertet is, fiatalok százai hallgatták meg beethoven, mozart és chopin zongoradarabjait, továbbá afrikai dallamokat és siegried fink tréfa című darabját./mti/

-. -

bb 48. sűrű köd ferihegyen - csaknem teljesen megbénult a forgalom

1 sb/z/ny di

1978 december 11.

hétfőn egész napon át köd borította szolnok és bács-kiskin megyét, hevesben pedig eger térségét. a sűrű ködben alig 50-100 méterig láthatták be az utat a járművezetők, így lelassult a forgalom. az országban egyébként valamennyi fő és mellékutvonal járható, s helyenként megkezdődött az utburkolatra lecsapódott nedvesség felszáradása is.

budapesten elsősorban a ferihegyi repülőtér helyzetét nehezítette a köd, amely egésznapos kellemetlen vendég maradt. többórás késéssel fogadhatták a délelőtti prágából, moszkvából és berlinből érkező gépeket, a frankfurti gép azonban budapest helyett bécsben szállt le, a varsói gépet pedig el sem indították budapestre. ezenkívül a köd sűrűsödése miatt a malév - a drezdei, berlini és müncheni járatainak utasait az időjárás reménytelen helyzete miatt vonatra szállították. a római gépnek viszont még „szerencséje volt”, mert a ködrítkulás egy ritka pillanatát kihasználva felszállhatott ferihegyről.

a bkv dunai átkelő kishajójáratának közlekedetésben is gondot okozott a köd. több mint három órán át szüneteltették a budafok-háros és csepel-művek között közlekedő átkelőjáratot, s majdnem 12 órán át a pünkösdfürdő és megye közötti átkelő kishajó forgalmát./mti/

-. -
-44-

21.38/my

2145

bb 49. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ny/di

24. csőtörés miskolcon
25. mhsz elnöksége
26. dunaujvárosi lakástűz
27. vizügyi küldöttség algirból
28. magyar-szovjet tárgyalások
29. zobáki helyzet
30. pszichológiai társaság
31. tsz szövetség
32. hajdu-bihar megyei képviselőcsoport
33. országgyűlési építési bizottság
34. esti-éjszakai áruszállítás
35. képviseletek
36. bp-i pb ülése
37. kolumbiai nagykövet
38. megbízólevél
39. afrikai küldöttség
40. honvédelmi bizottság
41. kommunista aktíva
42. szerk. figy.
43. nemzetközi gyermekév
44. elhunyt csillag istván
45. időjárás
46. fiatal művészek
47. tervegeztetés
48. sűrű köd ferihegyen
49. hírjegyzék /mti/

-. -
v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre.
-45-

21.40/ny

2150